

赏景又健身，长沙冬日山景“拍了拍”你

到岳麓山赏枫林，去黑麋峰体验滑翔伞“飞跃”的感觉，来昭山看潇湘美景“山市晴岚”



扫码看视频

12月22日，冬至，大雪虽没有如期而至，但晴天终是长沙冬日难得的宝藏，今天记者就带大家一起去了解长沙周边冬日山景，有空的时候约上一两好友一起去走走山路，健身登高，看看久违的大自然。 ■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 实习生 宋科铨



象鼻窝 景区供图



黑麋峰 景区供图

【岳麓山】 岳麓山，海拔300.8米，总面积8平方公里，是南岳衡山72峰的最后一峰，中国四大赏枫胜地之一。

冬日的岳麓山更有枫叶不可辜负。爱晚亭周围山林鲜红似火的枫叶在阳光下交相辉映，满林枫叶在登山路旁伴随行人前进，尽显生命的炙热。

这个冬日前往岳麓山登山观景，不仅能在日出时看到长沙最朝气的面貌，还能将湘江橘子洲与长沙的烟火一览无余。

【黑麋峰森林公园】 黑麋峰森林公园位于湖南省长沙市望城区东北角，距省会长沙仅19公里。作为长沙海拔第一高峰，主峰海拔590.5米，面积4079公顷，是长沙近郊最大的国家级森林公园。

黑麋峰森林公园水域宽广、景观特征差异显著的潇湘天池、镜虚湖与仙麋湖，成为了登山人眼中一幅山水

相依的画卷。登临峰顶，1200余年的“黑麋古刹”迎面矗立，回首眺望，群山似浪花起伏，令人心旷神怡。

在黑麋峰森林公园，约几个好友，踏一路的轻盈，可以从文星古村一路骑行至七佛塔，或是徒步至黑麋古寺。置身于层林尽染的冬日山景中，享受惬意时光。还可以去附近的黑麋峰滑翔伞基地，体验一把“飞跃”的感觉。

【象鼻窝】 象鼻窝省级森林公园位于梅溪湖国际新城二期，东至三塘冲山脊，西至大坡冲山脊，南至寨子岭山脊，北至规划建设油松路。如同大象伸出鼻子喝水的地理形状让这一片山脉有了这样一个灵气的名字。

“山、水、林、田、湖”让象鼻窝充满了自然人文和谐共处、沁人心脾的一派美景，也成为了众多徒步爱好者争相竞走的登山宝地。这个冬日带上露营的行囊，远离城市的喧闹与嘈杂，在象鼻窝山林间徒步，看水杉、枫树

把森林染红，感受大自然的蓬勃与诗意，这里绝对不会让你失望。

【昭山】 昭山是湖湘千古名山，海拔185米，位于湘潭市东北20公里处，长株潭三市城区接合部，因千年前周昭王南巡至此而得名。昭山有北、东、南三处登山入口，一般都是从南门进入；沿景区公路直行到达昭山渡口，随后沿着著名的古道——昭山古道便可直上到山顶。

昭山树林荫翳，林间小道是天然氧吧，清新整个冬日。山顶寺庙安静地矗立，登高望远，依山偎郭，列肆为居，一幅“乱峰空翠晴还湿，山市岚峰近觉遥”的“山市晴岚图”跃然眼前，冬日暖阳环抱大地，正值微寒，也正值“潇湘八景”之一的“山市晴岚”最美的时刻。站在山顶昭山禅寺望湘江，则视野更加开阔，可以全角度欣赏湘江与兴马洲美景。

长沙：除了烟火可亲，还是科创新城

茶颜悦色、文和友、臭豆腐、湖南卫视、连续14年获评“中国最具幸福感城市”……一说到长沙，大家可能首先想到的是“网红”城市、娱乐之都。

除了这些大众所熟知的标签，长沙的科创实力同样不容小觑，拥有首批国家创新型城市、全国创新驱动示范市、“科创中国”试点城市等国字号招牌。

近日，第一财经与微众银行微众企业+联合打造的《科创源动力》第二季栏目组走进长沙，探寻这座城市的科技创新故事。 ■三湘都市报全媒体记者 潘显璇



以金融活水激发科创活力

第一财经与微众银行微众企业+联合推出的《科创源动力》专题视频节目已持续开展两年，以城市为单位，先后去到了深圳、武汉、苏州、长沙、南京、广州等城市，通过与当地科创企业、专家及城市管理者深入访谈，探寻城市发展背后科创崛起的“源动力”，试图总结这些城市值得借鉴的成功经验和面向未来的思考。

很多科创型企业都是中小微企业，而融资难一直是中小微企业面临的难题。更好地与小微企业一起成长，正是微众银行的初心所在。因此，微众银行完成了很多创新尝试，形成了支持科创型中小微企业融资的一系列产品和服务，包含联合合作方推出包括政策查询匹配、贴息代办、知识产权查询、企业人才服务、股权融资对接等服务，并创新新型“政银担”线上批量化融资担保服务模式落地全国13省市，用金融活水激发企业科创活力。

在科技创新发展的道路上，只有科技、产业、资本深度融合，才能营造更良好的生态发展，而微众银行致力于链接投融资双方，让投资变得更科学，融资变得更高效。

科创友好型大生态已然形成

2016年，在外企工作多年的石通哲选择回国创业，因被长沙的配套和产业链所吸引，他将企业落户到了长沙。

石通哲创办的湖南华通粉体设备科技有限公司，主业为新材料。位于长沙的中南大学在矿冶(冶金)领域无论是科研还是产业化、开发都具有较强实力，相关产业集群和产业链在长沙比较成熟。

创业过程中，石通哲遭遇过不少困难，比如资金周转难题等。虽然科创型中小微企业融资不易，但微众银行为科创企业研发的贷款产品正好解决了这一难题。

石通哲深切感受到，长沙能崛起为中部科创名城，除了产业基础外，政府先后推出了一系列扶持政策，比如人才落户计划、小微企业金融帮扶等，再加上城市在消费、房价等方面的吸引力，最终形成了一个科创友好型的大生态。

获得长沙6000家科创企业认可

科创企业初期难有盈利，在没有抵质押物的情况下，很难从金融机构获得投融资。这引发了一些破局者的思考，比如微众银行这类自带科技基因的金融机构。依托强大的数字化数据处理能力，针对科创型企业的特性，微众银行有前瞻性地评估企业发展潜力，在其他银行无法给这些企业提供贷款时，愿意做第一家“吃螃蟹”的银行。

湖南省是微众银行早期重点服务的区域之一，与石通哲一样通过微众银行获得贷款的科创企业家不在少数。微众银行的数据显示，在长沙，有近6000家企业申请了微业贷科创贷款，其中不乏国家高新技术企业。也就是说，长沙每三家国高企业中，就有一家选择了微众银行。这些企业以信息传输、软件和信息技术服务业等为主，亦覆盖新材料、新能源、节能环保、生物医药、智能制造等行业。

湖南也是微众银行“政银担”落地的第二个地区，2021年该行就与湖南省中小企业融资担保有限公司达成合作，为湖南省内小微企业、特别是战略性新兴产业项目提供更全面精准的金融服务。一年来，“政银担”已服务了超过1300家企业，有效为长沙企业降低了融资成本。